



Территориальный орган Министерства социальной политики Нижегородской области  
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

# ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 8

Август  
2019 г.

*Мы освещаем события в Центре,  
и мы всегда в центре событий!*

## Новая встреча на театральных подмостках

Открытие третьего заключительного сезона «Театра на Вокзальной» подарил возможность ребятам

социально-оздоровительного лагеря «Поряду детства» обрести новых друзей, узнать много необычного, а также удивить себя и близких проявленными талантами.

На театральных подмостках уже всюду соперничают команды «актеры» и «звезды», заполняя свои отрядные уголки первыми грамотами и наградами. Ежедневно проходят репетиции концертных номеров и уже некоторые из них были представлены на открытии лагеря «Театральная мистерия».



Но не только в сценическом искусстве демонстрируют ребята свои дарования. В командообразующей игре «веревочный курс», сопровождавшейся звонким смехом ребят, проявились их лидерские и товарищеские качества. Достижения самых сильных и выносливых смогли зафиксировать в спортивной программе

«Одна страна, одна команда». А специально для любознательных мальчиков и девочек с первого дня начала свою работу «Школа театрального искусства». Как же много интересного и увлекательного ждет детей по программе «Театрального сезона». Скорее в путь!

*Потачева Т.В.*

## Премиум-поколение идет в школу!

Необычные площадки под названием «Премиум-поколение» и «Голографический проектор» были организованы специалистами Центра на итоговом городском мероприятии в рамках акции «Скоро в школу!»

Как подготовить детей к высокотехнологичному будущему? Научить их новым технологиям

сейчас. Цель у обеих демонстрационных площадок одна: мотивировать ребенка не просто к посещению школы, а к осознанному получению знаний. Именно этому способствует наглядное представление материала. «Голографический проектор» был нацелен на развитие пространственного абстрактного мышления ребенка.



А «Премиум-поколение» давало отличный повод вместе с ребенком разобраться, что такое химия. Обыкновенный планшет, пирамидка из пластика, компьютерная программа – и вот в пространстве уже порхают бабочки, плавают рыбка, выпрыгивает из воды дельфин! На инновационной площадке

«Премиум-поколение» специалисты детского центра «Клуб гениев» скучные пробирки с химическими реактивами превратили в настоящее зрелищное шоу.

Такие рукотворные и вполне объяснимые чудеса мотивируют ребенка к получению знаний в школе, осталось только не лениться и активно участвовать на уроках!

*Потачева Т.В.*

## «Ориентир - индивидуальная работа с ребенком»



1 августа состоялась очередная рабочая встреча специалистов, занятых в проведении групповой работы с детьми в рамках проекта оказания ранней помощи детям «Нам не подвластно только время!», реализуемого Центром при поддержке Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Речь шла об особенностях составления индивидуальной программы для каждого ребенка, о предметной наполненности занятий с малышами, об организации рабочего и игрового пространства.

Специалисты обсудили вопросы психологической и информационной поддержки семей, воспитывающих детей с РАС, когда в условиях избытка информации и нехватки времени родителям бывает трудно найти необходимые сведения и полезные материалы, позволяющие спланировать ранее развитие ребенка и направить его в нужное русло.

*Квирам А.А.*

## «К школе готов!»



Взрослые держат своеобразный экзамен и волнуются: «Готов ли мой ребенок к школе? Как ему помочь справиться с трудностями?». В ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса» состоялась уже традиционная встреча детского психолога с родителями, готовящими детей в 1 класс.

Он рассказал о трех видах психологической готовности ребенка, познакомил с задачами взрослого, реализующего потребности ребенка, пошедшего в школу. Особое внимание было уделено играм, в которые необходимо играть с первоклассником, ведь он все еще остается ребенком, которому нужно время для адаптации к своей новой роли.

*Гурлова А.Г.*

## «Ремесленная история края»

Доброй традицией становится посещение воспитанников социально-оздоровительного лагеря "По радуге детства" умельцами МБУК «Центр ремесел Арзамасского района».

«Золотошвейка» подготовила для ребят презентацию, где они познакомились с очаровательным ремеслом «золотного шитья», принесшее в своё время славу городу Арзамасу. Дети смогли поддержать в руках «канитель» - в виде спирали тонкую золотую и серебряную ниточки, а также с большим интересом рассматривали «бить» - узкие полоски золота и удивлялись кропотливости работы мастерицы.

Под чутким руководством специалистов по древнему ремеслу плете-



ния из лыка прошли мастер-класс и сформовали довольно сложную закладку, а особо смекалистым удалось сплести маленький сувенирный лапоток. По старинному мастер-классу дети изготовили из кусочков материи настоящую "народную куклу", которая стала оберегом для их дома.

Приглашенные мастера пробудили в подрастающем поколении стремление приобщиться к истинным духовным ценностям, упрочить традиции национальной культуры, ремесленной истории Арзамасского края. Дети пообещали бережно хранить свои работы в память о проведенных днях в летнем лагере.

*Потачева Т.В.*

## «Фотоактеры»

За смену ребятам СОЛ «По радуге детства» воспитатели проводят десятки видов мероприятий, но фотоквест является у них одним из самых любимых. Интерес к нему у ребят связан с популярностью сегодня селфи среди молодежи.

По сравнению с рядовой фотографией у фотоквеста масса преимуществ. Сопровождающийся веселым смехом и творческой энергией, группа ребят готовит мини постановки по заданной тематике.

Наши ребята со всеми заданиями фотоквеста справлялись на удивление легко. Среди участников в разных командах плавно распределе-



лись роли. Кто то стал «идейным вдохновителем» самого кадра, кому то интересно было выстраивать инсталляцию, самые гибкие перевоплотились в акробатов и каскадеров. И все вместе очень старались не расхохотаться, так старались походить на настоящих актеров. Фотоквест выявил творческую жилку ребят, сообразительность, внимательность, и лидерские качества, засвидетельствовал их сплоченность и актерские дарования, что так активно развивают в летнем «Театре на Вокзальной».

*Потачева Т.В.*

## «Укротители огня»

Организованная экскурсия в пожарно-спасательную часть № 47 не оставила равнодушным ни одного ребенка из социально-оздоровительного лагеря «По радуге детства».



Посещение сопровождалось не только демонстрацией снаряжения, устройства машин и рассказами о самой профессии. Работники подразделения профессиональной пожарной охраны предложили ребятам стать временными бойцами своей команды, чем привели их в неописуемый восторг. Хотя борьбу с настоящим огнем дети не вели, но всё остальное было «по-взрослому»: определение «места возгорания» с помощью квадрокоптера, прохождение различных тренировочных препятствий, примерка шлема и «вождение» автомобиля со звуковым пожарным извещателем. Итогом «тренировки» стало настоящее волшебство – превращение мощной струи брандспойта в разноцветную радугу из мелких капель воды. Профессиональные «укротители огня» подарили детям незабываемые впечатления, а самое главное – донесли до подростков важность и сложность этой профессии. Теперь ребята, видя по телевизору лесные пожары, будут понимать масштабы трагедий и в свою очередь, делать всё для предотвращения таких случаев.

*Потачева Т.В.*



## Поздравляем с Днем рождения!

**Ваганову Г.В. Конгратьеву Т.И. Агякину Т.В. Гонову Е.Э.**  
**Аверину Е.С. Суренкову А.В. Елохину Е.В.**

